

地址:臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話:23975589轉聯絡處 電傳:23975294

本會網址: http://www.mac.gov.tw 民國 112 年 3 月 23 日編號第 012 號

民意支持政府恢復交流之政策措施、反對中共對臺軍事 外交脅迫

大陸委員會今(23)日公布今年度第一次例行民調結果,有8成左右民眾贊成政府考量疫情逐步穩定,在兼顧兩岸互動情勢及經濟等民眾需求下,逐步推動健康有序交流(83.7%);支持近期恢復部分兩岸空運客運航點等(79.6%)及開放「小三通」客運中轉(80.1%);及贊同政府在恢復交流同時,加強對中國大陸人士來臺的安全管理(78.6%)。此外,多數民眾反對中共利誘我邦交國與我斷交(84.3%),並認為中共軍機持續在臺周邊活動,已危害臺海及區域安全穩定(72.1%)。調查顯示,臺灣民意肯定政府交流政策措施,對於中共政治、軍事及外交等脅迫施壓表達堅決反對。

陸委會強調,長期以來有高達 8 成以上的民眾不贊成中 共提出的「一國兩制」(83.6%);另反對中共外長近期在「全 國兩會」上稱臺灣是其神聖領土的一部分(81.7%),更不認 同中共所謂的「總體方略」,反對其「一中原則」和「九二共 識」等立場(75.5%);顯示臺灣民意堅定拒絕中共任何矮化 臺灣的政治主張。此外,面對對岸持續對我脅迫及統戰作為, 8 成以上民眾支持兩岸應理性平等及相互尊重,透過不設前 提對話化解分歧(85.6%),也贊成兩岸交流應對等尊嚴及符 合法令、防範中共統戰滲透(85.5%)。另認同「中華民國與 中華人民共和國互不隸屬」是臺海客觀現狀(78.6%);贊同 臺灣的未來由臺灣 2,300 萬人決定(85.1%),及支持政府持 續做好自我防衛,捍衛國家主權及臺灣民主(88.4%)。民調 顯示,近9成民意主張「廣義維持現狀」(88.9%),維持長期 趨勢。 陸委會重申,臺海和平穩定需要兩岸雙方共同努力,政府會持續站穩「四個堅持」、強化「四大韌性」,穩健推動兩岸關係良性發展、維護臺灣整體利益。也呼籲對岸尊重臺灣民意,放棄對臺脅迫統戰與分化干擾,正視兩岸互不隸屬的客觀事實,在疫後循序開展的兩岸交流往來中,務實處理兩岸事務,真正負責任地維護臺海和平、增進兩岸人民福祉。

本項調查是陸委會委託國立政治大學選舉研究中心,在 112年3月16日至20日以電話訪問臺灣20歲以上成年民眾, 有效樣本1,072份,信賴度為95%,抽樣誤差在±2.99%。

新聞聯絡人: 吳先生

電話: 23975589 分機 7003